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Referat fra dialogmøde på Plejeboligerne Mellemtoft den 6. december 2023 kl. 16.00 

 

16 personer er mødt ind til dialogmødet. Plejeboligleder bød velkommen og Mellemtofts 
nye bestyrelse blev præsenteret, og formanden fortalte lidt om opstarten af bestyrelsen, 
og at alle medlemmer nu deltog i kursus omkring bestyrelsesarbejde. 

Herefter fortalte plejeboligleder lidt om året 2023 på Mellemtoft:  

• I september 2022 fik vi besked om, at der skulle lukkes 10 boliger på Mellemtoft 
med udgangen af april 2023. Det var en hård tid for beboerne i hus 27 og deres på-
rørende samt personalet. Uvisheden om, om der blev en plads på Mellemtoft, var 
uudholdelig for alle, men det lykkedes at få alle beboere fra hus 27 på nær en, ind i 
nye lejligheder på Mellemtoft inden 30. april 2023.  
 

• Når der lukkes 10 pladser, så bliver budgettet også mindre, helt nøjagtigt 3.500.000 
kr. og derfor startede en proces i uge 1 i 2023, hvor plejeboligleder skulle afskedige 
medarbejdere, der elskede deres job på Mellemtoft. Fra processen blev meldt ud 
og til personalet vidste, om de kunne blive eller skulle forlade os, gik der 14 dage. 
Det var 14 rædsomme dage for alle medarbejdere, og det var efterfølgende i en 
periode svært at vise sin glæde over, at man var en der fortsat skulle være på Mel-
lemtoft, når andre var ulykkelige over, at de ikke skulle. Heldigvis var der flere, der 
hurtigt fik andet arbejde, og i løbet af foråret steg temperaturen på trivselsbarome-
teret til normalområdet.   
 

• På Mellemtoft har vi haft den udsøgte fornøjelse at have flere tilsyn i år. 

 Vi har haft ”Ældretilsyn” fra Styrelsen for patientsikkerhed, hvor vi scorede den 
bedste kategori. 

 
 Vi har haft ”Risikobaseret tilsyn på blodfortyndende medicin” fra Styrelsen for 

patientsikkerhed, hvor vi også scorede den bedste kategori. 
 
 Vi har haft uanmeldt kommunalt tilsyn, hvor vi også scorede højt. 
 
 Vi har haft besøg fra Arbejdstilsynet, der ikke havde noget at bemærke til vores 

arbejdsmiljø hverken fysisk eller psykisk. 
 
 Vi har haft kontrolbesøg fra Fødevarestyrelsen, der heller ikke havde noget at 

bemærke omkring håndtering og tilberedning af fødevarer og rengøring af køk-
kenarealer og tilbehør. 

 



 Vi har haft brandsyn, og dette var for sidste gang, da de ikke længere udfører 
dette i bo-enheder, der har mindre end 12 boliger. Der vil selvfølge fortsat være 
kontrol på brandanlæg m.v. 

 
• Ny måde at afvikle sommerferien på i 2023: Vi synes selv, at afvikling af sommerfe-

rien er gået rigtigt godt i år. Der var ”kun” mulighed for at afholde 2 ugers sammen-
hængende ferie fra uge 28 – 33, hvilket medførte, at der var langt flere faste perso-
naler på arbejde i disse uger. Desuden var alle afløsere ikke nyansatte, men havde 
været her i 1 års tid, og der var flere som kom for 3. sommer i træk, så vi håber, at I 
også har haft en fornemmelse af, at der altid var fast personale i vagt.  
  

• Alle tilstedeværende gav udtryk for, at de var meget tilfredse med Mellemtoft, både 
som beboere og som pårørende. Alle gav udtryk for, at de blev mødt med venlig-
hed og smil, og beboerne gav udtryk for, at de følte sig både set og hørt, og de op-
levede, at de fik en meget god omsorg af alle.  
 

• Der blev givet stor ros til vennekredsen for den store forskel, de gør for at højne 
den enkelte beboers livskvalitet 
 

• Flere pårørende gav udtryk for, at de meget gerne ville følge med i, hvad der skete 
af aktivitet i dagligdagen. Her fortæller plejeboligleder, at der på Mellemtoft er to 
forskellige former for aktivitet.  
 
 Den ene aktivitet er deltagelse i dagligdagens gøremål, hvor det kan være deci-

deret genoptræning efter fx et sygehusophold, det kan være en gåtur/kørestols-
tur rundt i området og ned til Vandkraftsøen, det kan være hjælp til borddæk-
ning, kartoffelskraldning, eller den sociale samtale under måltidet, hvor snakken 
kan gå lystigt om gamle dage, eller en snak om, hvor mange oldebørn man har.  

 
 Så er der den anden form for aktivitet, som er underholdning, og det er venne-

kredsen, der står for langt hovedparten af dette. Det kan være musikarrange-
menter, malecafe, blomsterværksted, Royal Run, OL, pandekagebagning og 
softice fra venneforeningens softicemaskine, det kan være bankospil, sangefter-
middag og meget mere.  

 
 Derudover har personalet selv stået for stolegymnastik, fredagsbar for mæn-

dene, hvor man får sig en bajer og en god snak, gåture i området, kortspil, 
lægge puslespil, bage, slå til balloner eller sæbebobler med en fluesmækker, 
spille kegler og meget mere. Dette kan lade sig gøre, fordi vi er uddannelses-
sted for sosu-elever og sygeplejestuderende, og de er vores ”flødeskum”, der 
gør dette muligt. 

 



 Vi lover de pårørende, at vi fremadrettet vil forsøge at orientere i god tid om un-
derholdende aktivitet, hvor de gerne må deltage både sammen med vennefore-
ningen og med personalet. 

 
 Ligeledes vil vi forsøge at blive bedre til at hænge billeder op i husene, eller 

lægge billeder ind til beboerne, hvor man som pårørende kan se, hvilke aktivite-
ter, der har været i gang i løbet af ugen, så man også kan få en god snak om 
dette, når man kommer på besøg. 

 
 
 

Holstebro den 8/12-2023 
 

Mette Bergkvist 
Plejeboligleder på Mellemtoft 


